Juryrapport voor de Stadsschoonheidsprijs 2021 
  
De jury is op 30 september bijeengekomen en heeft de acht nominaties bezocht. Vooraf zijn criteria opgesteld om een en ander te beoordelen. Gezien de uiteenlopende kenmerken van de nominaties bleek dat lastig. De stichting Vrienden van Franeker heeft als algemeen criterium gesteld welke nominatie de meeste ‘aanwinst’ voor de stad Franeker oplevert. 
De door de stichting Vrienden van Franeker voorgedragen acht genomineerden zijn: 
· Bakkerij Schaafsma 
· Zitbank Dijkstraat - ’Noflik yn de Dykstrjitte’
· Laene 158 - Franeker Stoomwasch- en Strijkinrichting
· Noord 88 - Sportcentrum Het Noord 
· Turfkade 9 - Bed & Breakfast
· Voorstraat 51 - Valckeniershuis
· Zilverstraat 14 - pakhuis
· Zilverstraat 19 - achterzijde 
waarbij het voor wat betreft de panden gaat om de gevels. De binnenzijde van de panden is derhalve geen onderdeel van de beoordeling. 
  
Aan de hand van een puntentellingsysteem is er een top 3 uitgekomen:
 
Bakkerij Schaafsma
De onderzijde van het centraal gelegen hoekpand van bakkerij Schaafsma is mooi en ingetogen gerenoveerd en is daarmee een aanwinst voor het maaiveld niveau. De ingreep en de bestemming van het pand verlevendigt de plek en vult het (historische) kruispunt goed aan. Met de grote glazen puien met zwarte kozijnen in de benedenverdieping is niet een poging gedaan het gebouw in de historische context te herbouwen, maar is voor een ingetogen vormgeving gekozen die niet ‘schreeuwerig’ overkomt. Hiermee valt helaas wel het verschil met de bovenverdieping op. Een speciale aantekening krijgt het ingetogen en in de historische context passende geveldelen als belettering en uithangbord. Een compliment voor de rustige sfeervolle aankleding van de voor-en zijkant van het gebouw. 
 
Voorstraat 51 (Valckeniershuis) 
Deze voormalige Professorenwoning werd in 1662 voor dominee Valckenier gebouwd en wordt daarom ook wel het Valckeniershuis genoemd. 
Nadat het pand jarenlang leeg stond en in verval raakte is de buitenzijde in zijn geheel op smaakvolle en historische juiste wijze teruggebracht naar de zoveel mogelijke originele staat. Zowel de voorzijde van het gebouw als de zijgevel van het gebouw aan de Waagstraat ademen weer de sfeer van vroeger. Het is nog niet aangetast door weer en verkeer, maar anders was het verschil tussen vroeger en nu lastig te duiden.  
Als voorbeeld nemen we de kozijnen die aan de langzaam scheefzakkende zijgevel aangepast zijn; hiermee is de geschiedenis van het pand blijvend afleesbaar. Ook de voorgevel is met veel oog voor de historische detaillering gerestaureerd. Daarnaast is het waardevol en een aanwinst voor de stad dat er vijf woningen in gerealiseerd zijn.   
Als we een minpuntje moeten noemen dan zijn het de brievenbussen aan de zijkant. 
 
Turfkade 9 
Het betreft een gedeeltelijke herbouw en herbestemming van een voormalige timmerwerkplaats. 
Het is mooi vormgegeven en heeft een voor de stad waardevolle nieuwe bestemming als Bed & Breakfast gekregen. Door een onverwachte wending is de voorgevel geheel vernieuwd en is een interpretatie gemaakt van de oorspronkelijke voorgevel, hetgeen passend is met de huidige bestemming. Door de vernieuwing oogt de gevel strak en zijn er enkele oorspronkelijke kenmerken en met name details verloren gegaan.  
 
Eindoordeel 
Zoals het bij elke jurering gaat was het een lastige beslissing. Uit de top drie bleken er twee nominaties vrij snel bovenuit te komen en zeer dicht bij elkaar te zitten. Helaas bleek Turfkade 9 niet tot deze twee te behoren. Ondanks de waardevolle bestemming en invulling is het op detailniveau (met name metselwerk) historisch gezien minder geslaagd. 

Na uitvoerig beraad en uitwisseling argumenten is de jury unaniem tot een beslissing gekomen.  
De originaliteit, compleetheid en het meest consequent zijn in vormgeving en detail in combinatie met het bieden van woonruimte in het centrum gaven de doorslag in het toekennen van de 1ste prijs, aanwinst voor Franeker, voor Voorstraat 51! 

De jury: Mirjam Holwerda, Petra IJdema en Kurt Boomgaard 
30 oktober 2021

  
